

«Тело» в библиотеке и сотня «свидетелей»

С особенностями своей работы познакомили старшеклассников специалисты Следственного комитета

Около сотни старшеклассников школ Бреста пригласили 17 марта в Брестскую областную библиотеку имени Горького представители управления Следственного комитета по Брестской области для разговора серьезного и обстоятельного, который состоялся в рамках Дня специалиста «Профессия – следователь».

Стать следователем мечтают многие – не только парни, но и девчата. Им как раз и представилась уникальная возможность о специфике профессии узнать из первых уст.

«Мы хотим рассказать ребятам о профессии следователя, о том, как стать таким специалистом, о том, что связано с этой службой, каких человеческих качеств она тре-

бует и как, в принципе, правильно выбрать главное дело своей жизни, – отметил начальник управления кадров и идеологической работы УСК по Брестской области полковник юстиции Алексей Борисок. – Это уже не первая аудитория, с которой устраиваем подобные встречи. Каждый раз приводим новые факты, новые примеры из следственной

практики, обязательно уделяем внимание тому, как себя обезопасить от угроз и вызовов современной жизни. Всегда это душевный, заинтересованный разговор. Мы никого не агитируем – просто рассказываем о своей службе».

Начальник Брестского межрайонного отдела СК подполковник юстиции Алексей Вечорко познакомил ребят с десятилетней историей становления органов, которые едва ли не единственные в стране занимаются предварительным расследованием и первыми выезжают на место происшествия. Много вопросов адресовали школьникам профессионалу с богатым опытом – и о современных технологиях, которые помогают оперативно раскрывать уголовные дела, и о самом сложном деле в его практике. К слову, это было нашумевшее дело десятилетней давности об убийстве школьницы в Столбковском районе. Тогда на месте преступления обнаружили семь сантиметров бретели от бюстгалтера, и по вышедшему на ней мужскому биоматериалу в течение 10 дней установили

убийцу. Для этого пришлось исследовать образцы слюны ста жителей двух деревень...

Какие требования предъявляются к кандидатам на службу в СК, на какие школьные предметы стоит подвигаться, чтобы поступить на следственно-экспертный факультет Академии Министерства внутренних дел Республики Беларусь, обратил внимание Алексей Борисок. А следователь по особо важным делам управления процессуального контроля подполковник юстиции Ольга Дивинец озвучила настораживающую статистику по преступлениям, связанным с оборотом наркотиков: если за два месяца прошлого года на Брестчине было возбуждено 69 уголовных дел, то за такой же период нынешнего – 109. И предостерегла молодежь от сотрудничества с различного рода интриг-миганиями, которые обещают высокие заработки: быстрые и легкие деньги неминуемо приведут за решетку.

Но что может быть более заманчивым, чем сама «охота», – особенности расследования уголовных дел, разбор

следственной ситуации на месте происшествия с демонстрацией возможностей криминалистической лаборатории? Здесь же, в зале, было организовано импровизированное место преступления с манекеном трупа, бутылкой из-под водки с отпечатками пальцев и ножом, и ребята увидели, с чего начинается следователь раскручивать уголовное дело.

Отдельный интерес вызвала выставка самой современной криминалистической техники, которой оснащены подразделения СК: криминалистические чемоданы, в которых собрано всё – от бахля и свечка до прибора для обнаружения скрытых следов, аппараты «Светогаз» с инфракрасным излучением, металлоискатели, квадрокоптер...

Подобные профориентационные встречи сотрудников подразделений СК проводят с ребятами всех школ области и готовы помочь каждому будущему выпускнику, желающему пополнить ряды следователей, собрать пакет документов для поступления в вуз.

Ирина ОРЛОВА
Фото Валерия КОРОЛЯ

